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POLITIKAI NAPILAP.
Lapvezér:

ewatáíi Szabó István, főürn. miniszter.
Fomunkatárs: Tankovits János, nemzetgy. képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kaposvár, Korona-utca 10. sx.

Telefon : 114. — Nyomda : 110. 
Hirdetések milliméter árszámitással.

Szent háború
Rövidebb-hosszabb ujságközlemények, 

táviratok számolnak be napról-napra a 
messze keleten, Kisázsiában folyó véres har­
cokról, amelyeket a törökök és a görögök, 
egymásnak régi időktől fogva ellenségei vív­
nak. Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni e har­
cok esetleges, országunkra nézve is nagyfon- 
tosságu jelentőségét, amelyek fölött nem sza­
bad csak úgy átsiklanunk, hanem minden 
fázisát figyelemmel kell kisérnünk.

A dolgok teljes megértéséhez szükséges 
annak megmagyarázása, hogy Törökország­
ban ma két kormány van. Az egyik a kon­
stantinápolyi kormány, amely az ántánt pa­
rancsait híven teljesiti, minden cselekedetét j 
az irányítja s az országot megnyomorító 
sévresi békeszerződés alapján áll. A másik 
kormány, az angorai, vagy más néven 
Musztafa Keniat basa kormánya a kisázsiai 
Angora városban alakult, hívei az ifju-törö- 
kök soraiból verbuválódnak, nem ismeri el a 
sévresi szerződést, hanem kihirdette az ösz- 
szes mohamedán törzsek szent háborúját s 
harcol a régi, nagy Törökországért. Hadse­
rege olyan sikereket ért el az antant támo­
gatással harcoló görögök ellen, hogy ma­
gától Konstantinápolytól 28—30 kilométerre 
állottak s az antant jónak látta kijelenteni, 
hogy a sévresi szerződést hajlandó revízió 
alá venni s a törököknek az elvett területek­
ből nagy darabot visszaadni. Amikor már 
ilyen eredményeket ért el az angorai kor­
mány hadserege, akkor minden átmenet 
nélkül a görögök támadásba kezdtek s a tö­
rök csapatok a mai napon körülbelül 100 
kilométerre állnak a török fővárostól. Hogy 
ezt a sikert maga az antant sem látja vég­
legesnek, élénk bizonyítéka, az, hogy előbbi 
ígéretei alapján hajlandó még mindig Ke­
rnül basával tárgyalni. Szeretné valamilyen 
adománnyal leszerelni a hadseregét. De 
Mustafa Kemal basának úgy látszik, nem 
nagyon fontos az egyezkedés, nem nagyon 
siet a felkínált zöld asztalhoz tárgyalni.

Itt van aztán az, ami bennünket is na­
gyon közelről érinthet. Az angorai kormány 
— amint említettük — kihirdette a szent 
háborút. Ennek következményei nemcsak 
Kisázsiában látszanak, hanem az angol fenn­
hatóság alatt álló Egyiptomban is, ahol vé­
res összeütközések vannak napról-napra a 
bennszülött mohamedánok és az angolok 
között. Ugyanezek a jelenségek vannak Tri- 
poliszban, sőt Afrika nyugati részein, Ma­
rokkóban is. Musztafa Kemal basa tehát 
csatasorba állította az egész mohamedánsá- 
got. Közben megegyezést kötött Oroszor­
szággal, hogy egymást nem bántják, de kö­
zös erővel igyekeznek Anglia indiai hatal­
mát megdönteni, amely maga után vonná 
Anglia világhatalmi pozíciójának megsem­
misülését, Musztafa Kemal basa munkája 
eredményes, nincs nap, amely indiai zavar­
gások nélkül múlna el. Hogy az angorai 
kormány hadseregét Konstantinápolynal
visszaszorították, az lehet nagy eredmény a 
görögöknek, de nem nagy veszteség az an­
gorai kormánynak. Ez a nagy tervben csak 
kis részlet. S ha a nagy terv megvalósul, 
Anglia nem lesz világhatalom, Törökország 
nagv lesz s közben bizonyára adódik alka-
iom Csonkamagyarországnak is Nagyma-
gyarország visszaszerzésére.

Lángokban áll Pécs kél nagy épülete
* *

A szerbek a kommunistákat vádolják — A nép a gyújtogatást a szerbek müvének 
tartja — A hazaárulók tüntetni akarnak a kiürítés eilen

honvéd huszár laktanyát és a H öffer-féle 
bőrgyárat. A szerbek a kommunistákat vá­
doljak a gyújtogatással, a nép körében 
azonban az a hír terjedt el, hogy az egész a 
szerbek müve. Az épületek este még lán­
gokban állottak.

Úgy hírlik, hogy a pécsi terror uralmukat 
féltő hazaárulók ma este a Pécsre érkezett 
antantkiküldöttek lakása előtt tüntetni 
akarnak a kiürítés ellen, hogy igy az utolsó 
alkalmat is felhasználják céljaikra.

Abaliget, aug. 9.
(Saját tudósitónktól.)

Az agyon sanyargatott Pécs — úgy látszik 
— a közeli kivonulásig is sokat kénytelen 
eltűrni. Nem elég, hogy a hosszú megszál­
lás alatt kifosztották, vagyonát els>edték, 
az utolsó napokat is emlékezetessé akarják 
tenni azok. akik elmennek, hogy soha töb­
bet vissza ne jöjjenek. A mai napon eddig 
még ismeretlen tettesek felgyújtották a 8-as

Óriási vihar a nemzetgyűlés ülésén
* *

A Ház mai üSése - Kitör a vihar Rakovszky István mentelmi ügyénél — Nem lehet 
elvégezni a szavazást — Kivonulnak a képviselők - Győzött Csukás Endre ki­

sebbségi javaslata

A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 
alel nők fél 11 órakor megnyitja. Az elnöki 
bejelentések után a Ház harmadszori olva­
sásban a büntetések végrehajtásának kivé­
teles elhalasztásáról szóló javaslatot elfo­
gadja.

Somogyi István, a mentelmi bizottság 
előadója beterjeszti a bizottság jelentését 
Rakovszky István mentelmi ügyében.

Csukás Endre kívánja a jelentés második 
szakaszát, amely a Háznak Prónay által 
való személyes megkövetésére vonatkozik, 
teljesen törölni, az első szakaszt, amely a 
záros határidőt mondja ki, teljes egészében 
fenntartani.

Drózdy Győző köbeszól.
Elnök Drózdyt rendreutasitja.
Huszár Károly nem kívánja, hogy Prő- 

nay alezredes a Házat nyilvánosan megkö- 
veSse, de okvetlenül elégtételt kell szerezni 
a Ház szuveréniíásán esett sérelemért. Pró­
nay Pál hangja és modora a katonata­
nácsba illik. Ä katonák ne politizáljanak, 
a nemzeti hadsereg maradjon meg az eljö­
vendő nagy történelmi feladatok utján es 
igyekezzék azt kiépíteni.

Bernolák Nándor népjóléti miniszter a 
kormány nevében kijelenti, hogy nem fo­
gadhatja el a bizottság javaslatának sem a 
nyilvános megkövetésre, sem a záros ha­
táridőre vonatkozó részét.

Belicska Sándor honvédelmi miniszter 
figyelmezteti Huszárt, nem szabad ezt az 
esetet az egész nemzeti hadseregre általá­
nosítani. , ,,

Huszár Károly kijelenti, hogy ez szande-
kában sem volt." Ugrón Gábor Huszár állás­
pontjához csatlakozik pártja neveben. Hor- 
nyánszky Zoltán szintén Huszar álláspont- 
ját fogadja el.

Elnök bejelenti, hogy a Ház a mentelmi 
bizottság javaslatát nem fogadja el. Huszár 
Károlv indítványa felett a nevszennt, sza­
vazást elrendeli és az ülést o percre felfug- 
ereszti
” Szünet után a névszerinti szavazás során 
elvan rumi zai támad, hogy a jegyző a tá­
vollevők ' l'névsorának olvasásánál hibákat 
követ el A kereszténypárt az óriási zajban 
követeli a szavazás megismétlését. Elnök 
bejelenti, hogy tévedés történt, uj szavazást

rendel el. Az óriási zajbcui az elnök szavát 
nem lehet megérteni, erre az ülést felfüg­
geszti.

Az ülés újbóli megnyitása után az elnök 
bejelenti, hogy a távollevők névjegyzéké­
nek leírásánál hiba történt. Bejelenti, hogy 
30 képviselő a szavazásnak holnapra való 
halasztását kéri.

Rakovszky István a szavazásnak hol­
napra való halasztását kéri és figyelmezteti 
a képviselőket, ne csináljanak olyan nagy 
zajt akkor, amikor szavazás van, mert 
könnyen megismétlődhet a Perczel-féle eset.

óriási zaj támad erre. Elnök folytonosan 
csenget, de a rendet nem tudja helyreállí­
tani. Uj szavazást rendel el. Mindenki meg­
érthette, hogy az első szavazás érvénytele­
nítve van. Erre ismét vihar tör ki. A ke­
reszténypárt képviselői a házszabályokhoz 
kívánnak szólni. Az óriási zajból kihallat- 
szik Pallavicini közbeszólása: Perczel-féle 
eset.

Elnök: Pallavicini képviselő urat rendre- 
utasitom.

Ugrón Gábor a házszabályokhoz kér szót.
Elnök: Nem adok több szót:
Óriási zaj, a képviselők a padokat verik. 

Újból felfüggesztik az ülést. Megnyitás után 
elnök elrendeli a szavazást, mire a képvise­
lők kivonulnak, csak a kisgazdák és né­
hány kereszténypárti képviselő marad benn. 
Eltávozott 119, jelen volt 88 képviselő. 
Ezek 78 : 10 arányban Csukás Endre ja­
vaslatát fogadták el.

Elnök indítványára a Ház holnap tart 
ülést.

Haller István a drágaság ügyében inter­
pellál, amelyre Bethlen István gróf azonnal 
válaszol. A drágaságot három tényező 
idézte elő: a visszaélések, a valuta romlása 
és a nagy kereslet. A munka már folyik a 
drágaság megszüntetésére. A valuta lerom­
lásának nem a pénzügyminiszter az oka.

A Ház és az interpelláló tudomásul veszi,
Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi 

miniszter kijelenti, hogy a gazdaközönség 
mindig megtette kötelességét, azonban nem 
járulhat hozzá, hogy újból a rekvirálásra 
és maximálásra térjenek át.

Ezzel az ülés 15 órakor véget ért.
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Izgalmas rablóhalsza Kadarkuton
A csábító öt ezres — Menekülés a háztetőn át — Akinek egy botlás a wégxete

tett elő a nagy lármára. Azonban az üldö­
zött nem veszítette el hidegvérét^ macska- 
ügyességgel felkuszott a ház tetejére és~ on­
nan mosolygott le üldözőire, altik körülbe­
lül már ötvenen-hatvanan lehettek és meg­
töltötték az udvart.

A népet már nagyon felháborította a tot- 
zen, meri vuium cpj/cu assumi ü pm<umu/cu‘ j vaj merészsége, létrákat hoztak elő és ko 
hasvta el az ablakon keresztül a szobát. | moly offenzivára készültek. Ezt a háztetőn 
Szántó rögtön észrevette, hogy az az ot. da­
rab ezres, amit pár perccel azelőtt az asz­
talra tett, eltűnt.

Szántó István nem volt rest, utána sza­
ladt a kellemetlen látogatónak és természe­
tesen nem sajnálta a hangját jól kieresz­
teni:

— Fogják meg, fogják meg!
A kiáltozásra nagy tömeg ember veríh 

dött össze és indult el segíteni a vakmerő 
tolvaj elfogásában.

Az ismeretlen vendég szélsebesen rohant 
végig az utcán, nem sokat törődve az őt kö­
vetők orditozásával, nem akart megállni, 
hogy látogatásának céljáról beszámoljon, 
sőt hogy üldözői elől egérutat nyerjen, be­
szaladt az egyik házba, amelynek hátsó ka­
puja a mezőre nyílott.

Rosszul számított barátunk, mert a ház 
tulajdonosa éppen a hátsó kijárat felől sie-

uio atyaii természetesen mm* m
várni, a szomszéd udvarból a háztetőre 
nyúló eperfa segítségével egykettőre a 
szomszéd udvarban termett és kis előnyét 
kihasználva, a hátsó kapun át a mezőre ro­
hant.

Utána vágtatott az egész raj. Felharsan­
tak a csatakiáltások: Fogják meg! és csak­
hamar kinn volt az egész társaság a mezon.

Jól futott a tolvaj, nem is tudták volna el­
fogni talán, ha hirtelen meg nem botlik és 
el nem esik. Egyszerre körülvették és dia­
dalmenetben vitték a csendőrőrsre.

A csendőrségen kiderült, hogy a vakmerő 
tolvajt Vankovszky Gábornak hívják, 25 
éves munkanélküli, aki az ablakon keresz­
tül látta, hogy Szántó 5000 koronát hagy 
az asztalon. Alkalom szüli a tolvajt, fel­
használta ezt az alkalmat. Az eljárás meg­
indult ellene. . —kp—

Izgalmas rablóhajsza volt a múlt hét 
keddjén Kadarkuton, amely az egész falu 
életét felkavarta és napokig tápot adott a 
beszélgetésnek, pletykának.

Kedd délután három órakor Szántó Ist­
ván gazda gyanús neszt hallott utcai szo­
bájában. Benyitott, azonban későn érke

I üaatógi fiptó 1 up Mii
kapott kiviteli engedélyt
A választmány ülése — Nem készítik el 
a jövedelem- és vagyonadó bevallását

Somogy vármegye Gazdasági Egyesülete 
igazgató-választmánya ma délelőtt 11 óra­
kor ülést tartott a vármegyeházban gróf 
Hoyos Miksa elnökletével. A választmány 
tagjai közül ott voltak: gróf Somssich 
Gyula, gróf Somssich László, gróf Janko- 
vics-Bésán József, gróf Somssich Miklós, 
Szecsányi József, Kladnigg Alajos, Bánó 
Iván,Gaál István, Szekeres János, Kisiván 
János, Politzer Géza, Brokes Rezső, Czóbel 
Jenő titkár és még mások. Gróf Hoyos 
Miksa elnök bejelentette, hogy az egyesület 
600 vagon lisztre kapott kiviteli engedélyt. 
A gazdáktól a gabonát a nagykanizsai 
„Transdanubius“-malom veszi át. A ha­
szonból 50% a malomé, 25% a gazdáké, 
25% az egyesületé lesz.

A Kereskedelmi és Iparkamara átiratá­
nak, az OMGE átiratának és a katonai kör­
letparancsnokság termény- és anyagjáran­
dóság biztosítása tárgyában küldött átira­
tának letárgyalása után foglalkoztak a ka­
posvári pénzügyigazgatóság átiratával. Gróf 
Hoyos Miksa elnök javasolta, hogy tekint­
sen el a választmány a múlt ülés határoza­
tától s tekintve, hogy sem idő, sem pénz 
elegendő nincs, nem tudják elkészíteni a 
jövedelem- és vagyonadó bevallását. Gaál 
István rámutatott a Baranyai Gazdasági 
Egyesület állásfoglalására e kérdésben s 
kérte a bevallás elkészítésének vállalását. 
Szekeres János bebizonyítja, hogy a beval­
lás elkészítésével a gazdákon lehet segíteni, 
mégis a választmány az elnök indítványát 
fogadta el.

A Burgonyatermelők Országos Szövetsé- | 
gének átiratára, amelyet a burgonyakivitel í 
tárgyában intézett, a választmány elhatá­
rozta, hogy felszántják a gazdákat, hogy 
felesleges burgonyájukat az egyesület utján 
értékesítsék s igy a hasznot maguknak tart­
sák meg. A gyógynövények gyűjtéséről 
szóló rendelet ismertetése után elnök az 
ülést berekesztette.

A Tisza-pör tárgyalása
A mai tárgyaláson folytatták dr. Lengyel 

Zoltán tanúkihallgatását. Beszél Heltay 
Viktorról s annak letartóztatásáról és János 
Andor hírlapíró szökéséről. János Andor azt 
üzente Heltaynak, hogy cellájából egy éj­
szaka kivezették Váry főügyész elé, ahol je­
len voltak Friedrich, Polónyi és dr. Baksay. 
ötvenezer koronát ígértek neki, ha vallo­
mását visszavonja. Miután erre nem volt 
hajlandó, dr. Baksay átadott neki útikölt­
ségre 1000 K-t, hogy elutazhasson. Ezt beje­
lentette Sztupka őrnagynak. Majd hosszan 
tárgyalják János Andor szökését, a 100.000 
koronás levelet. Fényesről és Kériről adatai 
nincsenek. A vádlottak a fogházban köny- 
nyen érintkezhettek egymással. Majd a 
tanú áttér Bleyer és Naphegyi vallomására, 
Szakács Andor szereplését kritizálja. Elnök 
rendreutasitja, de a tanú feláll és mondja, 
hogy Ausztria és Magyarország közvéle­
ménye várja, hogy az igazság ebben az ügy­
ben minél előbb kiderüljön. Egyes ügyvé­
dek, katonák és detektívek akasztójára 
akartak juttatni embereket csak azért, 
hogy Friedrichet ne lehessen belekeverni 
ebbe az ügybe. Fényes közbekiált:: Úgy 
van! Elnök rendreutasitja. Majd a tanút 
megeskették s az elnök a tárgyalást bere­
kesztette.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

0650, Magyar Hitel 1610, Gizella 1700, 
Beocsini 4900, Ált. Kőszén 5325, Salgó 
3500, Urikányi 3685, Ganz 20.400, Lipták 
424, Rima 2135, Déli vasút 1220. — Valuta­
zárlat: Napoleon d‘or 1260, angol font 1440, 
dollár 392V2» francia frank 3175, márka 
490, lira 1720, svájci frank 6625, rubel 
57^4, lei 505, szokol 500, koronadinár 930, 
lengyel márka 17^, osztrák korona 36V4.

! Terménytőzsde: Búza 1375—80, rozs 
1080 ab Budapest, takarmányárpa 1350, 
zab 1385 ab feladó állomás, köles 1100, 
tengeri 1450- 75, bab 1600—1900.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
1.521/2, osztrák korona —.56 volt. Az esti 
magánforgalomban a korona 1.50-re ment 
vissza.

1 sraopip mm«
Szövetségének közgyűlése
„A keresztény gondolat megtestesítő^ 
a szövetkezeti eszme“ Újra Somsslcii 

László gróf lett az elnök
A Somogymegyer Hitelszövetkezetek Szö­

vetsége három évi szünetelés után ma dél­
előtt 11 órakor tartotta rendes közgyűlését 
a vármegyeház nagytermében.

Somssich László gróf elnöki megnyitója, 
ban megemlítette, hogy a hitelszövetkeze­
tek megállták helyüket, az eszme mélyen 
gyökeret vert a magyar nép lelkében. A ke­
resztény gondolat megtestesítője a szövet­
kezeti eszme. Felhívja a falvakat, hogy szer­
vezzék meg a szövetkezeteket s igy a hasz­
not tartsák meg maguknak s legyenek urai 
a falunak. Indítványára a közgyűlés a 
nyomtatásban szétküldött intézőbizottságt 
jelentést egyhangúan elfogadta.

Jantsits Endre, az OKH aligazgatója a 
központ üdvözletét tolmácsolta, amelyet 
éljenzéssel tudomásul vettek.

Elnök indítványára elfogadták a tagdíj­
nak évi 30 koronára való felemelését, a 
megszállott területek szövetkezeteit felmen­
tik a tagdíjfizetés alól.

Márffg Emil és Kapotsffg Jenő elhunyt 
tagok emlékét jegyzőkönyvben megörökí­
tették. A felment vényt a számvizsgáló bi­
zottságnak egyhangúan megadták.

Majd Jantsits Endre felolvasta az 1918., 
1919. és 1920. évi költségvetéseket, ame­
lyeket a közgyűlés az 1922. évre szóló költ­
ségelőirányzattal együtt elfogadott.

Megválasztották az uj tisztikart. Kisiván 
János indítványára elnök újból gróf 
Somssich László lett, alel nők Gaál Gaszton. 
Intézőbizottság! tagok: Brüller János (Ság- 
vár), Fekete Zsigmond (Kéthely), Gaál Ist­
ván (Büssii), Hajós Gábor (Hetes), Herbay 
Páli (Szentbalázs), Hoyos Miksa gróf (Né­
metiad), Kacskovics Lajos (Kaposvár), 
Kladnigg Alajos (Kaposvár), Kovács Sán­
dor (Marcali), Mozsonyi Sándor (Kadar­
kút), Németh Pál (Vése), Pallavicini György 
őrgróf (Mosdós), Somssich Béla gróf (Ba- 
bocsa), Steiner József (Iháros), nagyatádi 
Szabó István (Erdőcsokonya), Széchenyi 
Aladár gróf (Görgeteg), Széchenyi Bertalan 
gróf (Felsősegesd), dr. Tevely Béla (Kapos­
vár) és Jantsits Endre (Kaposvár). Ugyan­
csak Kisiván János indítványára a követ­
kező számvizsgáló bizottságot választották 
meg: Hajós Gábor (Hetes), Herbay Pál 
(Szentbalázs), Mozsonvi Sándor (Kadar­
kút és Németh Pál (Vése).

Indítvány nem érkezett be. Az elnök in­
dítványára a közgyűlés köszönetét fejezte 
ki Tallián Andor alispánnak az eddigi 
hálás érdeklődésért s kérte továbbra is az 
eddigi jóindulatot a Szövetség irányában s 
a közgyűlés véget ért.

Megostromolták 
Sopronban a bankokat

Budapest, aug. 9. Sopronban Nyugatnia- 
gyarország átadásának hírére mindig na­
gyobb és nagyobb az izgalom. A ma dél­
előtti órákban valósággal megostromolták 
a bankokat, hogy kivehessék betett pénzü­
ket, mert attól tartanak, hogy a megszállás 
esetén a befizetett összegek helyett rossz 
osztrák koronát kapnak vissza. Ugyanez a 
helyzet az árucikkeknél is. A kereskedők 
igyekeznek áruikat az osztrák megszállás 
előtt értékesíteni. Az aggodalom még azo­
kat is elfogja, akik örömmel látták volna 

1 az osztrák megszállást és igy a hangulat ki- 
' vétel nélkül a megszállás ellen van.

ililHEli gyorsrajzoló és 3 ni enufelttonásos a HERT-SZIHPADOH :
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3. OLDAU

NAPIJHIREK
Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — menyország.

- A Kamara munkájának hajtása. A ka­
posvári kereskedelmi és iparkamara munkájának 
nagyon érezhető a hatása. A múlt héten Gyönk, 
Lengyeltóti, Nagybajom, Berzence ipartestületet, 
Szöllősgyörk pedig iparoskört alakított. Mozgalom 
indult meg az ipari szakvizsgáknak az Amerikából 
visszavándorlókra való kiterjesztése érdekében.

— A Tisztviselő kamara tanácsülése.
A Tisztviselő-Kamara ma 17 (délután 5) órakor a 
vármegyeház kistermében rendkívüli tanácsülést 
tartott. A tanácsülés kimondta Hauer Gyula fő­
pénztáros indítványára, hogy Hortobágyi Ágost ré­
szére az 1921. évre 6000 korona tiszteletdijat sza­
vaz meg. Magyari titkár ismertette a Mezőgazda- 
sági Ipar Rt. végzését, amely szerint a bérletet hol- 
dankint 200 koronáról 300 koronára emeli fel. A 
közgyűlés úgy határozott, hogy levelet ir a rész­
vénytársaságnak, amelyben az emeléstől való elál­
lásra kérik fel. Tárgyalták azután a „Somogyi Új­
ságában megjelent „Az a másik...“ cimü cikk ha­
tását. Tallián Andor alispán bejelentette, hogy a 
cikk szerzője, ifj. Égig Ernő hírlapíró ellen társa­
dalmi osztály elleni izgatás címén a tiszti főügyész 
feljelentést adott be. Hosszas vita után a tanács 
úgy döntött, hogy amennyiben Egly Ernő az alis­
pántól bocsánatot kér és erről a Somogyi Újságban 
feltűnő helyen megemlékezik, a maguk részéről 
napirendre térnek a támadás felett. Ezután Tallián 
Andor alispán az ülést bezárta.

— A munka jutalma. Lélekemelő ünnepély 
színhelye volt vasárnap Németiad. Horváth János 
uradalmi cseléd ekkor ünnepelte ötvenéves szolgá­
lati jubileumát, amelyet a munkaadó, gróf Hoyos 
Miksa feledhetetlenné tett. Perczel Győző dr. fő­
szolgabíró méltatta a nap eseményét, üdvözölte at 
ünnepeltet, átadta nagyatádi Szabó István földmi- 
velésügyi miniszter pénzjutalmát és díszoklevelét, 
majd a munkaadó beszélt Horváth János érdemei­
ről s úgy a maga, valamint családja köszönetét és 
elismerését tolmácsolta. Megköszönte a hűséges 
szolgálatot atyja és nagyatyja nevében is. Az egy­
begyűltek hálakönnyei közt meghatva nyújtotta át 
az ötezer koronát tartalmazó szép bőrtárcát és 
kérte, hogy tartson ki továbbra is a munka szere­
tető mellett. Majd Bereknyei István szilvásszent- 
múrtoni hiró üdvözölte igazi magyaros beszéd ke­
retében. „E napon — úgymond — őrömmel látjuk 
a munka elismerését.“ Az ünnepelt könnyezve 
mondott köszönetét. Ezután gróf Hogos Miksa 
meghívta a jelenvoltakat magyar vendégszeretettel 
ebédre, amelyen többek között megjelentek az 
egész vendéglátó család, Schuhmayer Béla s.-hat- 
vani intéző, Strublics Mátyás bérlő, Magyarlad, 
Németiad, Patosfa, Somogvhatvan elöljáróságai, 
Drenovits Dezső körjegyző, a szennai jegyző, Be­
reknyei István szilvásszentmártoná bíró, a grófi 
uradalom tisztikara, a gyöngyöspusztai uradalom 
tisztjei, Papp Győző nyug. tiszttartó, a németladi 
intelligencia, a cselédség és nagyon sok kisgazda.
~ Vadállatias gyermekgyilkosság. Ret­

tenetes bűntény tartja izgalomban a Balatonmenti 
Kiliti és Ságvár községek lakosságát. Egyik kiliti-d 
legény feleségül akart venni egy fiatal özvegyet, de 
a szerelmeseknek útjában volt az asszony első há­
zasságából származott két kis gyermek: egy ötéves 
lány és egy hároméves fiú. Elhatározták hát, hogy 
az ártatlanokat elteszik láb alól. A fiatalember egy 
hónappal ezelőtt kivitte őket a ságváni erdőbe, ahol 
mindkét kis gyermeket megfojtotta s elásta a leve­
les alá. Hogy a rettenetes gyilkosság most, egy fel­
jelentés alapján, kipattant, az elvetemült gyilkos 
maga vezette a csendőröket a tett színhelyére, ahol 
uz összeszáradt kis hullákat meg is találták. Úgy 
a legényt, mint a szerencséiéin kisgyermekek any-
jnt letartóztatták.

í S^OSZkiOSZtás. A közélelmezési hivatal ve­
lője értesíti a gazdaközönséget, hogy a tiszta szesz 
megérkezett, kiosztása folyó hó 10-én és 11-én 
^ ^ (délután 2 5) óráig lesz a hatósági hus-
székben. A gazdaközőség minden hold föld után 
1 decilitert vehet igénybe, literenkint 140 koronás 
árban. A földbirtok nagysága a városi adóhivatal 
által igazolandó.

Állandó tolvajlás. A kaposvári kir. tor- 
törvényszék ma tárgyalta Weisz Ferenc, Gál József 
és Hauptmann János bűnügyét. Weisz Ferenc és Gál 
József hosszabb idő óta loptak kisebb-nagyobb ősz- 
szegeket Pettendi János hetesi gazdától. Ezek az 
összegek körülbelül hatvanezer koronára szapo­
rodtak fel. A törvényszék Weisz Ferencet másfél 
évi börtönre és három évi jogvesztésre, Gál Józse­
fet három hónapi fogházra és egy évi jogvesztésre 
átélte, az orgazdasággal vádolt Hauptmann Jánost 
pedig felmentette. Az ítélet ellen a kir. ügyész és 
Weisz Ferenc felebbezést jelentettek be.

Mérgezés — sörrel. Mérgezett sörrel 
kínálta meg F. Lajos, siófoki cipészmester felesé­
géi az elmúlt héten. ..Egy kis jó hideg sört hoztam, 
igyál, kedves feleségem! '... Egyik korsót ő maga 
hajtotta lel, a másikat nejének nyújtotta át, aki 
azt gyanútlanul kiitta. A majszter urnák mi baja 
sem lett, ellenben a szegény asszony, a „kedves fe­
leségem1- csakhamar görcsök közt ájultan esett 
össze Már ez is gyanús volt az asszony hozzátar­
tozóinak s még inkább az lett a dolog, amikor a 
napokig eszméletlenül fekvő szegény nő halála 
előtt egy tiszta pillanatában nyilvánosan férjét vá­
dolta meg a mérgezéssel, aki igy akart megszaba­
dulni feleségétől, hogy titkos kedvesével összeáll­
hasson. A gyanú alapján a csendőrség letartóz­
tatta a tagadásban lévő férjet; a hatósági boncolás 
azonban és az összes körülmények ellene tanúskod­
nak.

— Megdézsmálta a lakást. Koszteic 
Jánosné Nyár-utcai Iakós feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy szobájából ismeretlen tettes több 
mirt 3000 korona értékű fehérneműt és gyermek- 
kelengyét ellopott. A nyomozás megindult.

— Jégeső : ágváron. 20 percig tartó jégeső 
verte el csütörtök délután Ságvár község határá­
ban az előző jégesők után még megmaradt szőlők 
jórészét s azokon a hegyeken az idén nem szüre­
telnek a ságváriak. A bőséges eső ä kukoricákban 
sem tett annyi hasznot, mint amennyi kárt bennük 
ez az újabb jég okozott.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac: Nagymarlia 384, eladás 328; növendék­
marha 26, eladás 9; borjú 253, eladás 141; birka 
68, eladás 50. A vásár közepes volt. Sertéspiac: Fel­
hajtás 1500 drb. Árak: Elsőrendű 86, közép öreg 
80—85, selejtes 62—66. A vásár lanyha, zsir 130— 
132, szalonna 106—108, sertéshús 68—72, szalon- 
nás sertés 92—98.

x Délmagyarország munkatársa augusz­
tus 15-ére külonbejáratu bútorozott szobát keres. 
Ajánlatokat a szerkesztőségbe kérünk.

x Keresztény tisztviselő család
3—3 fiú vagy leány gyermeket teljes ellá­
tásra külön szoba használattal elfogad. Cim 
a kiadóban. 442

x Legszebb szobadísz. 25 koronáért 
gyönyörű, bekeretezett művészlapok, azon­
kívül autogramos mozi- és szinészlapok, 
tájképek a legdusabb választékban kaphatók 

Harmónia* zenemükereskedésben, Fő-u. 4.
411b

x Veszünk bornak való fél és 1 literes 
tiszta üvegeket. A Somogymegyei Munká­
sok Fogyasztási Szövetkezete. 421

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­

VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-n. 1. Telefon: 101.

x Iparos tagjaink figyelmébe! Ér­
tesítjük tagjainkat, hogy elsőrendű tégla­
alakban préselt budai-főid valamennyi fiók­
unknál nagyobb tételben is kapható. So­
mogymegyei Munkások Fogyasztási Szövet­
kezete 42t

x Tagjainkhoz! Szabadforgalmu lisz­
tek valamennyi fióküzletünkben, versenyen 
felüli elsőrendű minőségben és legolcsóbb 
árban kaphatók. Somogymegyei Munkások 
Fogyasztási Szövetkezete. 4Ä

SPORTÉLET
O A Kaposvári Máv. TE vasárnap 14-én Fo­

nyódon nagy nép- és sportünnepélyt rendez. Az ér­
deklődőket különvonat fogja Kaposvárról kiszállí­
tani. A sportnap programmján a következő számok 
szerepelnek: 1. Labdarugómérkőzés. 2. Úszó ver- 
senv (férfi 100 m„ gyors, 60.60 mell, oldal, hát, 
4-szer 40 m. staféta, hölgyek részére 60 m. gyors). 
3. Szabadtéri birkózó verseny. 4. Tréfás számok: 
kacsadobás, zsákbafutás, köcsögtörés, lepényevés. 
5. Kabaré a kertsainpadon. Közreműködnek a ka­
posvári színház művészei. 6. Táncmulatság a vonat 
indulásáig. Az uszóversenyre nevezések f. hó 12-ig 
Simicz Béla titkár címére (Máv. műhely) külden­
dők. Részletes felvilágosítással a kiadandó falraga­
szok szolgálnak,

O Németladi Turul—Kadarkút! Turul
1:0 (1; O). (N é m e 11 a d o n.) A nagy hőség
ellenére is szépszámú közönség előtt folyt le az ér­
dekes mérkőzés, amely nem a legsimábban folyt le, 
A játékosok komolytalanul viselkedtek, egymást 
sértegették. A játékból hiányzott a szükséges össz- 
játék. A szükségbiróra a játékosok sok esetben 
nem hallgattak, A két csapat már szebb játékot is 
produkált, összjáték, összetartás szerezhet csak 
maradandó sikereket.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc* 
Felelős szerkesztőt Szőllősy Ferenc*

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatót Soós János*
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az a kisgazda, aki nem előfizetője a 
Délmagyarországnak, s aki nem tudja, 
hogy a szeptember végén megjelenő 
hatalmas, vaskos, csinos, tartalmas, 

tanulságos, szórakoztató

DflMMiYABOiMfi
NAPTÁRÁT

az alia# n
BOLTI ÄRA 25 KORONA.

SomonffPápmeByB legnagyobb Ékszer, ara és látszer áruháza
n . , ím és ezüst, zseb-, valamint inga és ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mű-

USan fe'szerelt raktár min e“ ® ^ Ékszerátalakitások és javítások. Tort aranyból ékszerek készitése. Tort arany vétele legmagasabb napi árakon. «.

Csá’lÁOHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.
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Kaposvári Turul Sport Egyesület. 14608/1921. szám.

A Kaposvári Turul Sportegylet folyó évi augusztus 
hó 19-, 20. és 21-én saját pályáján, „Somcgyvármegye 
legjobbja“ címért labdarugó körmérkőzést tart az 
alábbi feltételek mellett:

1. A versenyen csak oly somogymegyei sportegy­
letek vehetnek részt, amelyek megalakulásukat a 
Központi Testnevelő Bizottságnak bejelentették. ^ _

2- A mérkőző csapatok sorshúzás utján. . kiesési 
rendszerrel küzdenek. Az első fordulóban kiesettek 
egymás között vigaszdijért tovább mérkőznek.

3. A mérkőzések az MLSz szabályai szerint rendez- 
tetnek és 2-szer 45 perc ideig tartatnak, amennyiben 
ez idő alatt döntés nem éretne el, úgy a mérkőzés 
a győztes gólig folytatandó.

4. Nevezési zárlat 1921. aug. 10., d. u. 6 óra.
5. Nevezési dij csapatonként 20 Korona. __ _
6. Díjazás: a győztes csapat tagjai 11 kis ezusto- 

zött érmet, a másodiké nagy bronz érmet kapnak.
Vigaszdij kis bronz érem. „

Tétek és nevezések Havlicsek Ferenc főtitkár, Ka­
posvár, Ezredév-utca 16. sz. ala küldendők.

Tétnélküli és későn érkező nevezések nem fogad­
tatnak el.

Kaposvár, 1921. julius 9-én.
Dr. Bertalan Zsigmond s. k.

szakoszt. vezető.
Havlicsek Ferenc s. k-

főtitkár.
Bakay Árpád s. k.

ügyv. alelnök.

.432 b

Kaposvári Turul Sport Egyesület«

Versenykiírás.
A Kaposvári Turul Sport Egyesület folyó évi 

augusztus hó 20-an és 21-én athletikai versenyt ren­
dez a kaposvári Turul-sporttelepen „Somogyvármegye 
legjobbja“ címért.

A verseny a következő számokból áll:
1. 100 m. síkfutás,
2. sulydobás,
3. 200 m. síkfutás,
4. magasugrás,
5. 400 m. síkfutás,
6. távolugrás,
7. 800 m. síkfutás,

8. diszkoszvetés,
9. 1500 m. sikfutás,
10. rúdugrás,
11. 5000 m. sikfutás,
12. gerelyvetés,
13. 110 m. gátfutás,

....____ _ 14. 4-szer lUO m. staféta,
15. kötélhúzás 6-os csapatok részére (csak vidéki­

eknek),
16. olympiai staféta.
Csak oly somogymegyei sportegyíetek nevezhetnek, 

melyek megalakulásukat a Központi Testnevelési Bi­
zottságnak bejelentették. Nevezni csak egyesületek
utján lehet. r

Nevezések és tétek Havlicsek Ferenc főtitkár Ka­
posvár, Ezredév-utca 16. szám alá küldendők.

Tétnélküli.és későn érkező nevezések nem fogad­
tatnak el.

A verseny a MASz szabályai szerint rendeztetík. 
Díjazás: I-ső dij kis ezüstözött érem, második nagy 

bronz érem, harmadik kis bronz érem. A második 
dij három, a harmadik dij csak öt induló esetén 
adatik ki. Csapatversenyben a győztes csapat minden 
tagja dijaztatik.

Kaposvár, 1921. julius 9-én.
Dömötör Gyula s. k. Havlicsek Ferenc s. k*

szakoszt. vezető. főtitkár.

Versenytárgyalási hirdetmény
Kaposvár rt. város aggápoldájának eme­

letre való átépítésére, részben pedig ujja 
építésére versenytárgyalást hirdet. ^

Pályázhatik minden, ezen építmény léte­
sítéséhez törvényes képesítéssel biro vállal­
kozó vagy iparos. ,

Az eredeti költségvetési űrlapon es aján­
lati lapon kiállított ajánlatok öt pecséttel 
lezárt borítékban, sértetlen állapotban a 
polgármesteri iktatóba 1921. évi augusztus 
hó 25-én, déli 12 óráig adandók be. Ké­
sőbb érkezett, vagy a pályázati feltételekkel 
ellenkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe. 
Az ajánlatok folyó évi augusztus hő 25-én 
délelőtt 12 órakor, a polgármesteri hivatal­
ban bontatnak fel.

Az építésre vonatkozó feltételek, műszaki 
adatok és tervek a v. kiadóhivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Pályázni lehet az összmunkára és külön 
az asztalos, lakatos, üveges, mázoló, bádo« 
gos és kályhás munkára.

A költségvetési űrlapok, ajánlati űrlap és 
pályázati feltételek a v. kiadóhivatalban a 
hivatalos órák alatt, az összmunkára 500 
korona, míg az egyes iparos munkákra 200 
korona lefizetése ellenében átvehetők.

Kaposvár, 1921. augusztus 8-án.
Dr. Szopkó

445 h. polgármester.

Kerékpár
javítások, alkatrészek,

Gummik
leszállított érben
Müller Sándor
villanyerőre beren­
dezett mechanikai 
javító műhelyben

Kaposvár,
Kontrány-u. 5.
Telefon 417. Telefon: 417.
424 a.

Bakay Árpád s. k.
ügyv. alelnök. 432a

GABONA
i mindennemű terményeit©! a legma- 
asabb napi áron vásárolunk. — Állandóan 
iktáron tartunk benzin, gépolal,
>votte zsir, kocsikenőcsöt, valamint étk © 
és! SÓtt, rézgálicot és külföldi gyufát..
. legméltányosabb áron ajánlurk azonnali 
^állításra ponyvákat és kitűnő minőségű

gabonás zsákokat.,

Ja és iiiaiii TakaiWiÉ U.
ÁRUOSZTÁLYA, KAPOSVÁR. «8

11 11B .

rumli! nemei!
Hullánjárubáz Kaposvár

Szécbeoyi-tér 5.
SZÉGHENYI-KÁVÉHÁZ AELLETT.

Bizományi lerakatokat
óhajtunk létesíteni minden megyében, pere­
sünk evégből tőkeerős egyéneket, /agy cége­
ket kik árusítanák kitűnő minőségű tölgyfá­
ból’készült uj és használt boroshordóinkat, va­
lamint a világhírű, szabadalmazott patenthordó­
zárakat, melyekről kimerítő prospektust díj­
talanul küldünk az érdeklődőknek. PATENT­
ZÁROS HORDÓGYÁR, BUDAPEST, Üilői-ut
55. SZ. 429a

Uradalmak és munkások figyelmébe! 
Férfi és női

febénjeipiiek
állandóan nagy választékban.

Munkás ingek és
alsónadrágok

minden mennyiségben 6 ÓRA alatt 
saját műhelyemben készülnek. 

UR1 FEHÉRNEMŰ AÉRTÉK UTÁN 2 
ÓRA ALATT KÉSZÜL,

Tisztelettel:
1PJ. SCHÖN EPE

1921. AUGUSZTUS 10.

mindennemű

hordóiavitást, ui 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja,

BOB

Varga János.".
Kaposvári Füredi-u. 100. sz.
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Gabonacsere 
és gabona vásárlás
Iorschy Mór
liszt és gabona kereskedő
Kaposvár, Korona«utca 15. sz.

<mp>

Vesz búzát, rozsot, árpát, ;
zabot, tengerit és minden­
nemű gazdasági magvakat, 
előnyös feltételek mellett.
Cserél liszt és korpa ellenében 
búzát, rozsot, zabot stb.
Elsőrangú fővárosi malmok
tiszt Berakat a.
Viszontelárusitók részére nagyban!

MegjeSent és a

Díliprig liitoliloB
kapható: ^

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc — — — 24 K.

I. Jövedelemadó — — — — 42 K.
II. A vagyonadó — — — — 30 K»
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója — — — — 18 Ko
IV. A III. osztályú keresetadó — 34 K
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója — — — 42 K,
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója— — 42 K
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. _— — — — — 20 K>

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill.,

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről — — —
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések — —_— 32 K»
2. A törvénykezési illetékek — 42 K.

II. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről __ _ — —
3. A fényűzést forgalmi adó _36
Bővebb megtudható:

Antinikotin cigarettahüvely és papír 
a legjobb (magyar gyártmány)

HETE ÉS
Főlerakat: Bettelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.Orr

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


